

# Prime Minister's visit to Germany, Denmark and France

April 27, 2022

## প্রধানমন্ত্রীর জার্মানি, ডেনমার্ক এবং ফ্রান্স সফর

এপ্রিল 27, 2022

প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী 02 থেকে 04 মে 2022 -এ জার্মানি, ডেনমার্ক ও ফ্রান্সে একটি সরকারী সফর করবেন। 2022 -এ এটিই হবে প্রধানমন্ত্রীর প্রথম বিদেশ সফর।

2. বার্লিনে প্রধানমন্ত্রী, জার্মানির ফেডারেল চ্যান্সেলর হিজ এক্সেলেন্সি মিস্টার ওলাফ শ্চোলজের সাথে দ্বিপাক্ষিক আলোচনা করবেন এবং দুই নেতা ভারত-জার্মানি ইন্টার-গভর্নমেন্টাল কনসাল্টেশন (আইজিসি)-র ষষ্ঠ সংস্করণের যুগ্ম পৌরোহিত্য করবেন। দ্বিবার্ষিক আইজিসি হল একটি অনন্য সংলাপ ফরম্যাট যেখানে উভয় পক্ষের বিভিন্ন মন্ত্রীদেরও অংশগ্রহণ করতে দেখা যায়। এটি হবে চ্যান্সেলর শ্চোলজের সাথে প্রধানমন্ত্রীর প্রথম আইজিসি এবং ডিসেম্বর 2021 সালে অফিস গ্রহণ করা নতুন জার্মান সরকারের, সরকার-থেকে-সরকার পরামর্শও হবে,। তার সফরকালে প্রধানমন্ত্রী এবং চ্যান্সেলর শ্চোলজ যুগ্মভাবে একটি ব্যবসায়িক অনুষ্ঠানেরও পৌরোহিত্য করবেন। জার্মানিতে প্রধানমন্ত্রী ভারতীয় গোষ্ঠীর জনগণের উদ্দেশ্যে ভাষণ দেবেন এবং তাদের সাথে আলাপচারিতাও করবেন।

3. 2021 সালে ভারত এবং জার্মানি তাদের কূটনৈতিক সম্পর্ক স্থাপনের 70 বছর উদযাপন করেছে এবং 2000 সাল থেকে কৌশলগত অংশীদারিত্ব রয়েছে। একটি বৃহৎ ক্ষেত্র জুড়ে সহযোগিতাকে বৃদ্ধি ও তীব্র করতে এবং দুই সরকারকে তাদের পারস্পরিক স্বার্থের আঞ্চলিক ও আন্তর্জাতিক বিষয়ের উপরে মত বিনিময় করতে এই সফর একটি সুযোগ করে দেবে।

4. এরপরে প্রধানমন্ত্রী, ডেনমার্কের প্রধানমন্ত্রী হার এক্সেলেন্সি শ্রীমতী মেত্তে ফ্রেডেরিকসেনের আমন্ত্রণে একটি সরকারী সফরে কোপেনহেগেন ভ্রমণ করবেন। তিনি ডেনমার্ক আয়োজিত দ্বিতীয় ভারত-নর্ডিক শীর্ষ সম্মেলনেও অংশগ্রহণ করবেন।

5. সফরের দ্বিপাক্ষিক উপাদানের মধ্যে প্রধানমন্ত্রী ফ্রেডেরিকসেনের সাথে আলোচনার পাশাপাশি মহামান্য রানী দ্বিতীয় মার্গ্রেথের সাথে দর্শকদের আলোচনা অন্তর্ভুক্ত থাকবে। ভারত ও ডেনমার্কের মধ্যে গ্রীন

স্ট্র্যাটেজিক পার্টনারশিপ-এর মত এই ধরনের আয়োজন এই প্রথম। এই সফর উভয় পক্ষকে এর অগ্রগতিকে খতিয়ে দেখতে এবং পাশাপাশি আমাদের বহুমুখী সহযোগিতাকে আরও প্রসারিত করার উপায় বের করার একটা সুযোগ করে দেবে। সফরকালে, প্রধানমন্ত্রী একটি ভারত-ডেনমার্ক বাণিজ্য ফোরামে অংশগ্রহণ করবেন এবং ভারতীয় অভিবাসীদের উদ্দেশ্যে বক্তৃতাও প্রদান করবেন।

6. দ্বিতীয় ভারত-নর্ডিক শীর্ষসম্মেলনে প্রধানমন্ত্রী অন্যান্য নর্ডিক নেতাদের সাথেও আলাপচারিতা করবেন। এই নেতৃবৃন্দের মধ্যে থাকবেন আইসল্যান্ডের প্রধানমন্ত্রী কার্টিন জ্যাকবসডাউর, নরওয়ের প্রধানমন্ত্রী জোনাস গাহর স্টোর, সুইডেনের প্রধানমন্ত্রী মাগডালেনা অ্যান্ডারসন এবং ফিনল্যান্ডের প্রধানমন্ত্রী সান্না মারিন। শীর্ষ সম্মেলনে আলোচনার কেন্দ্রবিন্দু নিবন্ধ থাকবে কোভিড-১৯ের অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধার, জলবায়ু পরিবর্তন, উদ্ভাবন এবং প্রযুক্তি, পুনর্নবীকরণ শক্তি, দ্রুতবর্ধমান বৈশ্বিক নিরাপত্তা পরিস্থিতি এবং আর্কটিক অঞ্চলে ভারত-নর্ডিক সহযোগিতা-র মত বিষয়গুলির উপরে। প্রথম ভারত-নর্ডিক শীর্ষ সম্মেলন 2018 সালে স্টকহোলমে অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

7. ফেব্রুয়ারি ০৪ মে ২০২২ তারিখে প্রধানমন্ত্রী সংক্ষিপ্তকালের জন্য প্যারিসে থামবেন এবং ফ্রান্সের প্রেসিডেন্ট হিঁজ এলেক্সেলেপ্সি এমানুয়েল মাক্রুঁ-এর সাথে সাক্ষাৎ করবেন। এই বছর ভারত ও ফ্রান্স তাদের কূটনৈতিক সম্পর্কের ৭৫ বছর উদযাপন করছে এবং দুই নেতার মধ্যে এই বৈঠক দুই নেতার মধ্যে বৈঠক কৌশলগত অংশীদারিত্বের আরও উচ্চাভিলাষী এজেন্ডা নির্ধারণ করবে।

নিউ দিল্লি

এপ্রিল ২৭, ২০২২

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.

